

# SZARVAS & VIDEKE

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

## KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés és a hirdetési pénzek küldendők. Előfizetés Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyenlő részben 20 f.

## Két levél.

Egy szerény kis kondorosi házba levelet hozott a posta messzi Oroszországból. Fogságban sinylődő magyar vitéz, Kosaras István írta az ő hűséges életpárjának. A „messzi idegenből” vágyódva gondol haza s kéri a családi képet, mivelhogy nagyon szeretné látni érette aggódó, szerető övéinek legalább képmását, ha már a háboru könyörtelen ridegsége nem is engedi azt, hogy a valóságban is velük lehessen. És megy a válasz hazulról a szegény családapa levelére. Keserű könnyek zápora kíséri ezt az utnak induló, szomorú levelet. Mit fog szólni majd szegény, rabságban sinylődő Kosaras István, ha majd könyfutotta, homályos szemmel fogja olvasni a szivetfacsaró értesítést, hogy az ő édes cseppsége, az ő kis Pistike fia nem győzte már hazavárni s törekeny kis teste ott pihen békén a kondorosi csendes temetőben? Meg fogja kapni hazulról Kosaras István a családi képet is s ha majd csupa idegen emberek között, árva elhagyottságában kezébe veszi s tekintete ráesik a feléje mosolygó Pistikára, a jó apa szívének kimondhatatlan keserűségével fogja összecsókolni azt az arcot, melyet többé már nem láthat soha.

A világháboru rettenetes vihára tombol még mindentelé s gyöngé pehelyként fujja el annyi száz család boldogságát s nyugalmaát. Hull az emberi élet, mint ősszel a sárgult falevél s terjed a gyász komor fellege, hogy már majdnem befedi felettünk az egész eget. És vajjon ki veszi észre, ki törődik vele, hogy a háboru orkánya által messzi Oroszországba vetett magyar vitéz álmatlan, szomorú éjszakán kétségbeesetten gondol haza övéire, az ő kis Pistikájára, ki nem győzte már visszavárni?

Adakozzunk a „Vörös Keresztnek”

## Háborus képek

### Zsirt csihálnak a kukoricából.

Egy bécsi vegyész hosszas kísérletezés által olyan eljárást fedezett fel, mellyel a kukoricából alkalmas ételszirt lehet előállítani. Eljárása röviden abban áll, hogy a kukoricaszemek olajtartalmát kivonja s azt különböző vegyszerek segítségével fogyasztási célra alkalmas, jóízű zsírrá alakítja át. E kukoricaszirnak az állati zsírral szemben való előnye abban volna, hogy annál jóval olcsóbb s tápértéke mindannak ellenére sem kisebb.

### Lengyel mezeli munkások a megyében.

Nagyszámu orosz-lengyelországi mezeli munkás jön Magyarországra s közülük néhány száz a megyébe is, azonban legfeljebb július 15-ig lesznek itt, mert akkor mennek haza északra aratni. A napszámberük igen olcsó. A férfiaknak 2 korona, a nőknek 1.60 korona és élelem. Meg kell ezenkívül fizetni a szállítási költséget is.

### A szarvasi ág. h. ev. egyházköztség árvaháza.

A világháboru legvéresebb napjai közepe, nemes szívű emberek áldozatkészsége s nemes buzgólkodása révén megszületett a szarvasi ev. egyház hívei között a legnemesebb intézmény terve. És a humanizmus által áthatott lelkek e gyönyörű tervet biztos léptekkel viszik a megvalósulás felé. Szarvas lakossága aligha tudja kellőleg értékelni, a mai szinte szertelen öldöklésekké fajuló hozalmák közepett, azt a kulturális magasbatorést, melyet a szarvasi lutheránus hívők és vezetők magasztos felbuzdulása biztosított a nagy feladatokra és maradandó alkotásokra hivatott községünk számára. A létesítendő hadi árvaház történetét, célját, alapításának feltételeit, módzatait, az árvaház munkásságának mikéntjét stb. a szarvasi ev. lelkészek által ritka gondnal s fáradhatatlan nemes odaadással készített tervezet teljesen megvilágítja s valósággal, mint kulturtörténeti dokumentumot sorozatos cikkekben fogjuk ismertetni e tervezetet. Ismertetését alább kezdjük meg.

## Tervezet.

A hazáért hősi halált haltak emlékének és a reformáció kezdete négyszázadik évfordulójának a szarvasi ev. egyház által létesítendő megünnepléséhez.

A gazdasági bizottság 1916 évi február hó 17-én tartott ülésén jegyzőkönyvének 5. pontja alatt felhívta volt az egyház álfülrött lelkészeit, hogy az egyháztanács 1915. dec. 30-án tartott ülése kezdeményezésénélk értelmében egyrészt a hadban elesett hősök emlékének megörökítése (18 1 alatt), másrészt a reformáció kezdete négyszázadik évfordulójának megünneplése (19 1 alatt) végett fogantatandó lépések létesítendő alkotások, szervezendő ünnepek előkészítéséhez terjesszenek a gazdasági bizottság elé javaslatot.

E feladatok teljesítéseként álfülrött lelkészek úgy a háboru folyamán hadban elvérzett, betegségben elpusztult, önfeláldozóan és dicsőségesen harcolt hőseink emlékének megörökítésére, valamint ev. egyházunk jubiláris, maradandó értékű ünnepléséhez a ref. kezdete négyszázadik évfordulójakor a legalkalmasabb cselekedetnek azt vélik és ajánlják, ha a szarvasi ev. egyház 1917. évi október 31-én egy, első sorban a mostani háboru folytán atyjukat vesztett árvák fenntartására létesülő ev. egyházi árvaházának veti meg alapját.

Másodsorban kiterjedt figyelmünk arra is, hogy kívül ezen nagy idők emléke az ev. hadi árvaház hála és szeretet alkofásán megfelelő ünnepek során is felejtethetlenné tétessék az egyház híveinek lelkületében.

Jelen előterjesztésünk során kiterjeszkedünk A. alatt.

1. Az árvaházra nézve hozandó általános határozatokra.

2. Az árvaház építéséhez és fenntartásához szükséges anyagi előfeltételek megteremtésének módzataira, normál költségvetésére és

3. az árvaház létesítésének keresztülvitelére.

B. alatt:

1. hős halált haltak emlékének megörökítésére.

2., a reformáció jubiláris ünnepeire.

(Folytatjuk).

## H I R E K

— **Üdvözet.** E lap olvasóinak és a munkatársaknak boldog pünkösdi ünnepeket kíván a szerkesztőség és a kiadóhivatal.

— **Uj jogi doktor.** Krečsmárik Gyulát, főgimnáziumunk egykori praeclare praematurus érettségizett növendékét a budapesti m. kir. tudományos egyetem tanácsa f. hó 3-án az összes jogi tudományok doktorává avatta. Krečsmárik Gyula alig néhány hete tette le szintén a bpesti tud. egyetemen az utolsó szigorlatot s oly szép sikerrel, hogy a vizsgáztató egyetemi tanárok őszinte elismerésüket fejezték ki.

— **Befejező képesítő vizsgálat.** A tanítóképző rendes IV-ed éves tanulói, szám szerint mindössze hárman, az elmúlt hétfőn tették le a befejező-képesítő vizsgálatot jó eredménnyel. A vizsgálaton Keviczky László békési esperes elnökölt, a miniszter képviselőjében pedig Dr. Sárkány Loránd dési áll. főgimn. tanár jelent meg. A kerület kiküldöttei voltak Bartos Pál ig. lelkes s Dankó Soma ig. tanító. Ugy az elnök, mint a kormányképviselő atyai jóindulata igen buzdító hatással volt a vizsgázókra. A vizsgálat után tartott értekezleten az elnök bölcs megjegyzéseit és a min. biztos kiváló pedagógiai szaktudásra és érzékre valló észrevételeit köszönettel s bizalommal vette a tanári kar, melynek fáradhatatlan, lelkes munkájáról igen elismerőleg nyilatkozott úgy az elnök, mint a miniszteri biztos is. Este az Árpád-szálló éttermében a tanári kar a felettes hatóságok képviselőinek tiszteletére társas összejövetelt rendezett, melyen tüntető rokonszenvvel ünnepelte úgy a népszerű elnököt, mint a szintén nagy rokonszenvnek örvendő min. biztost. Másnap délelőtt a gyak. iskola VI-od o. növendékei vizsgáztak kitűnő eredménnyel, mely Piliszky János vezető-tanító érdeme.

— **Juniusi vásár.** Itt a vásár is. egy hét múlva. Pénteken s szombaton az állatvásárt tartják, míg vasárnap és hétfőn a kirakodó vásár lesz. Igen fogja élénkíteni a vásár forgalmát ama körülmény, hogy a sorozások is ezen időre esnek. A vásárban a földmives osztály részéről igen nagy keresletre van kilátás.

— **Jótekonny célú vásár.** F. hó 25-én (Vasárnap) délután, nagyszabású jótekonny ünnepséget rendez a helybeli „Vörös Kereszt Egylet” fáradhatatlan buzgalmu vezetősége, karöltve a szarvasi urleányok lelkes seregével. A helybeli egész társadalom bevonásával, — mint értesültünk, jótekonny célú vásárt tartanak, amelynek tiszta jövedelmét felé részben az Országos Központi Vörös Kereszt Egylet, felérésben pedig a városunkban felállítandó Hadjáróház javára fordítják. A nemes cél minden bizonnyal szép eredménnyel fog járni, hiszen minden ifthon levő ember kötelességének kell, hogy tartsa, tőle telhetőleg támogatni, emberbaráti munkájában a jótekonny szent ügyében fáradozókat. Részletes programot és ismertetést különben a falragaszok nyújtanak.

— **Varjuveszedelem Gyulán.** Nemrég valóságos lírai ellágyulással emlegettük a pecsenyének és levesnek alkalmas húst adó varjukat. Most azonban sötét tekintettel kell megállapítanunk, hogy e dicsőített állatok felekezettkülömbőség nélkül (pápista és kálvinista varjak) veszedelmesen elszaporodtak Gyula környékén s nagy kárt tesznek a vetésekben. A földmívelési kormány megbízásából Csörgéy Titusz lent járt Gyulán s egy csomó varjut lelőve, zuzájukból megállapítja, növényi magvakat vagy rovarlésznek-e többet? Előbbi esetben a télen méreggel fogják irtani őket.

— **Ahol halotti tort tartani nem szabad.** Bajorországban a szokásos halotti torokat a legszigorubban betiltották. Azok a kereskedők, élelmiszerárusok, kik halotti torcéljaira ételneműeket, italt adnak, hat hónapi fogházzal vagy 1500 márka pénzbírsággal sújtatnak.

— **A nyolclábu csodamalac.** Orosz házán király Lajos gazdálkodónak egyik ko-

cája csodamalacot fiadzott. A malacnak egy feje, nyolc lába s három füle van. A nyolc láb nyolc sonkát jelent. Király Lajos azonban nem igen örülhet ennek a nyolc sonkának, mivel e csodaállat, alkalmasint a földi élet hiábavalóságának tudatában, felvette a néhai nevet.

— **Csendélet a szarvasi utcákon.** A háborus felfordulás folytán feléledtek Szarvason a régi jó idők, mikor még a Beliczey-ut aszfaltján is szemlesütve és alázattal kellett kitérniük a büszkén sétálgató s látható nyomokat sűrűen hátrahagyó kacsas libahad előtt. Arról nem is szólok, hogy a csirkehadat vezető kotlók meg egyenesen kézcsókot várnak az aszfaltjáró férfi néptől. Fő- és mellékutcaink így válnak virágzó baromfityénysző telepekké mucsai hirnevünk kiváló előnyére.

— **Gödörbe fuladt gyermek.** A szarvasi tanyákon az elmúlt kedden szomorú véget ért egy 2 éves kis fiú. Balázs Pál hadban levő földmives hasonnevű kis fia a kut mellett levő gödör körül játszadozott. Egy vigyázatlan pillanatban a gödörbe esett, melyben alig volt két arasznyi mélységű víz, a fenéke azonban nagyon iszapos lévén, a gyermek teljesen elmerült. Négy éves kis testvére, látva a szerencsétlenséget anyjához rohant, hogy szegítségül hívja. Mire azonban az anya megérkezett, a kis fiút már csak holtan vonszolta ki az iszapos vízből. Vizsgálatot indítottak, hogy nem-e terheli gondatlanság az édes anyát?

— **Tíz milliós hadikölcsönjegyzés.** Békéscsaba szépen kitétt magáért, a legutóbbi hadikölcsönre ugyanis a csabaiak összesen 10.512,583 koronát jegyeztek. Oly szám ez, mely egyenesen rekordot jelent a megyei községek hadikölcsönjegyzései közepe.

— **A összes fölmentett hadkötelesek behívása.** Riasztó hírek keltek szárnyra hogy a katonai szolgálat alól ideiglenesen felmentett összes hadkötelesek rövid időn belül behívót kapnak. A hír terjesztői avval indokolják ezt a képtelen intézkedést, hogy a nagy erővel meginduló orosz támadást akarják megsemmisítő tulerővel törni le, véglegesen, másrészt pedig a behívás folytán előálló óriási emberanyaggal minden fronton rövidesen végződő, döntő támadással akarják biztosítani a mielőbb bekövetkező békét. A híreszteléseknek pozitív alapjuk ez időszertint nincs.

— **Szövetkezetek anyagi helyzete.** Németországnak van az összes országok között legtöbb s leggazdagabb szövetkezete. A német szövetkezetek jelenleg több mint 6 milliárd márka pénzzel dolgoznak.

— **Gyermekgyilkos anya büntetése.** Egy csabai asszonynak, Kovács Pálnénak, míg férje a háboruban volt, bűnös szerelemből, gyermeke született. Szégyenétől, úgy akart szabadulni, hogy a kis csecsemőt megfojtotta s két hélig az ágyában tartogatta, majd a kamrában elásta. Brúne kiderülvén, a gyulai törvényszéken a napokban került a bíróság elé. Az esküdtek bűnösnek mondták ugyan az anyát, de beszámíthatatlanságát mehetségül vették s csupán 140 koronára ítélték, anyakönyvi kihágásért.

— **A fogyasztási szövetkezet alakuló gyűlése.** A szarvasi fogyasztási szövetkezet alakuló gyűlését f. hó 18-án d. e.

11 órakor az Árpád disztermében tartja. Különös értéket ad a gyűlésnek ama körülmény, hogy a „Hangya” országos hírű egyik vezető embere, Meskő Pál szintén kilátásba helyezte lejtövetelét. Ugy az aláírókat, mint a még aláírni szándékozókat szívesen látja a gyűlésen a szervező-bizottság.

— **Cipőkrémet gyártó szarvasi urhölgyek.** Sok panasz volt a forgalomba kerülő sok rossz cipőkrém miatt. Most végre egy tökéletesített eljárás szerint Salné és Kugler Mariska cég kitűnő cipőkrémet fog gyártani helyben. A napokban már forgalomba is kerül a pompás fénymáz.

## SZINÉSZÉT

Meleg rokonszenv s a legőszintébb érdeklődés közepett tért ismét körünkbe Krémer Sándor szini direktor jeles erőkből álló társulata. Nálunk való több ízbeni lelkiismeretes és áldozatkész működése révén Krémer Sándor a mi közönségünk bizalmát teljesen megnyerte a maga részére, innét magyarázhatni azt, hogy örömmel és nehezen vártuk érkezését. Jelenlegi társulata javarészből a régi erőkből áll, kiket oly jól ismer a szarvasi színházlátogató közönség, hogy felesleges lenne külön-külön ismertetnünk őket. Különben is az előadásokkal kapcsolatban úgy is elég alkalmunk lesz foglalkozni az ő első-rangu művészi kvalitásuk sikereivel.

A színrekerülő darabok között sok népszerű és a fővárosi színpadokon is nagy sikereket ért darab szerepel. Így a többi között pl. színre kerülnek: Mágna Miska, Legénybucsu, Derék Fridolin, Három a kis lány, Egy test, két lélek, Palika, Kisasszony férje, Egy magyar nábob, Hermelin, Tancosnő, Ciklámen, A nap lovagja stb.

Az előadások sorozatát Földes Imre négyfelvonásos darabja, Grünhut Lili nyitotta meg. Szerdán este került színre közönségünk őszinte érdeklődése mellett. A szerepek precíz betanulása, gondos rendezés, első-rangu alakítások jellemezték a bemutató előadást. Minden szereplő elismerést érdemel a jó igyekezetért. Nagy Erzsi, Serfőzi Ilona, Deák, Arday, Jávör különösen jók voltak. A csütörtöki népszerű „Cigánybáró”-ban nagyon kedves ismerősként üdvözöltük a pompás hanganyaggal rendelkező koloratur énekesnőt, Bródy Irént. Gyönyörű hangját élvezettel hallgatta mindenki s játéka is elragadóan természetes és kedves volt. Méltó partnerjeként említhetjük Dobó Katót, ki szintén a társulat krémjéhez tartozik.

(Folytatjuk).

## CSARNOK

Részeg kappan.

Pálinkával itat hamis asszony nagy buta kappant, És ez a nemtelen ur, részegen átalakul, Szófogadás dada lesz, feledi, hogy elebb kukoréskelt, Most kolyog és kaparász, csirke-seregre vigyáz. Nézi öreg láti s rászól szájtáti gyerekre, Hozd ki a pálinkát! Pán nekod a mama ad?

Yak szemlélkező.

## Adományok:

A „Vöröskereszt Egylet” helybeli fiókjának adományoztak: Szító Vincze 2, Lestyan Goda István 400 korona.

A kárpáti falvak javára. Komlováry Irén 2 K, Szító 30 f. N. N. 30 f. Szlovák Kálmán 1 K, N. N. 10 f. Holmik Jánosné 1 K, Holmik Krisztina 60 f. Mikolay Teréz 60 f. Medvegy Mariska 1 K. N. N. 20 f. N. N. 20 f. Gubjer 20 f. N. N. 1 K. N. N. 30 f. N. N. 30 f. Redli Mária 1:06 K, Özv. Fuksz Edéné 2 K. Krecsmárik Endréné 1, Klimaj Józsefné 1, Biki Nagy Imréné 1, özv. Boros Pálné 1, Sárkány Imréné 1, Irányi zászlós 1, Dr. Pintér Miksa 1 K, N. N. 20 f, N. N. 50 f, N. N. 20 f, N. N. 30 f, N. N. 40 f, ifj. Nagy Sándor 40 f, Laluska 10 f, N. N. 32 f. J. E. 10 f. Deutsch Jenőné 1:20 K, Neumann Jenő 1 K, 6 tanítóképzős 2:40 K, Találatott 1 K, N. N. 20 f, Gróf Bolza Pál 20 K. Összesen: 217 korona 44 fillér Elemi éo polg. isk. 118:34 K, összesen 335.78 K, Kiadás 22 korona. Tiszta jövedelem 313 korona 78 fillér.

**NESTLÉ-FÉLE**  
**GYERMEKLISZT**  
csecsemők  
gyermek és tábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után.  
Mindenkor kapható.

Próbadozot és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság, Wien I. Biberstrasse 64 e.

### SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Z. D. Bpest. Szarvason eddig mintegy 30 képviselőjelölt van előjegyzésben, e szám azonban rohamosan emelkedik. Alkotólag egy jó beszélőképességű (magyarul pergő nyelvű, helyesebben és rövidebben nyelven) hölgy is erős mozgalmat indított oly irányban, hogy ő, mint női jelölt szintén fellépessen. Mint halljuk, különösen a férj örülne végtelenül, ha felesége nyelvét a képviselőház foglalná le.

### Felhívás.

Szántó Albert szentesi lakos a múlt év májusában két üszörborjút vert ki a Szentes város tulajdonát képező józsefszállási pusztára. Az egyik borju akkor 1 éves volt fehér és sötét veres tarka szőrrel, a másik 1 1/2 éves volt egyszínű verhenyes szőrrel magyar szarvval, mindkét jószágának a bal tomporára egymásba fonódó J. S. betűből álló bélyeg volt sültve és pedig az 1 éves borjunál kettőzölten. Ezeket a jószágokat a pusztán a múlt év őszén a jószágok hazahajtásakor elcserélték. Aki e jószágról tud valamit és tulajdonosukat nyomra vezeti, legalább 50 k jutalomban részesül. Titoktartás biztosítva. Értesítések Dr. Balázs Imre szentesi ügyvéd címére küldendők.

### Hirdetmény.

Közhirre teszi az előjáróság, hogy a honvédelmi miniszter ur 7861/1916. számú rendelete értelmében, az ólom és ólomtárgyak hadi célokra igénybe vételnek és azokat az 1916 évi június hó 1—15 napja közötti időben be kell szolgáltatni az alább következő mennyiségekben:

1. A nyers fém, ócska anyag és hulladék alakjában levő ólom (kemény ólom is), továbbá a be nem épített vagy fel nem sze-

relt ólom (kemény ólom is) lemezek, drótok, csövek, rudak, táblák, lapok és nyers öntvények készleteinek 80%-a, illetőleg az 50 kg.-nál kisebb készleteknél a 10 kg.-ot meghalado mennyiség;

2. ólomzárak (plombák) teljes készlete, amennyiben az ólomzárak az elzárandó tárgyra még fel nem erősítették;

3. minden egyes nyomda teljes betűanyagának betűk, stereotypia lapok, egyéb betűszedő vagy ócska anyag 10%-a;

4. az elidegenítés végett raktáron tartott betűanyag (stereotypialapok, egyéb betűszedő anyag és ócska anyag) készletének 10%-a valamint az ugyanilyen célból raktáron tartott akkumulátorok készletének 50%-a;

5. az 1449/1916. M. E. számú rendelet 1. §-ának B. pontjában felsorolt minden egyéb tárgy elidegenítés céljából raktáron tartott készletének 80%-a és pedig: műhelyi kellékek, u. m. satupadok ólombetétei, alátétek kiöntések, fűtítő gyűrűk és hasonlók, ólomzárak (plombák) sulyok, u. m. huzósulyok, ellensúlyok és hasonlók, továbbá ólomöntvények és golyók a löszerek kivételével; vitorlások ólomgerincei, ólomballasztjai, betűk, stereotypialapok és egyéb betűszedő anyag az ócska anyagot is beleértve; beépített, vagy felszerelt csövek (ónozott és kénezett csövek, ónbetétes csövek is stb.) csőki gyök. szifoncsövek és csővezetékek; szivattyúk. és szerelvények, u. m. csapok szelepek, stb. vedrek, kádak, üstök, kazánok, retorták és egyéb készülékek, edények, kamarák ólombélési és egyéb ólombélések; akkumulátorlapok.

Azok a készletek azonban, melyeknek összes sulya 10 kg.-ot nem halad meg, nem esnek a jelen rendelet hatálya alá és azokkal birtokosuk szabadon rendelkezhetik.

A fentiek szerint igénybe vett tárgyak birtokosok (örizők) a f. évi június 1—15-ig terjedő időben megfelelően csomagolva a feladandó csomagok számának és sulyának a felvevő vasúti hivatal által történt accepció után a budapesti fémátvételi bizottság címére teherárúként tartoznak feladni. A küldendő fémkészleteket Budapest-lipótvárosi pályaudvarra kell feladni. A feladott tárgyak nemét a szállítólevélen fel kell tüntetni.

Szarvas 1916 május 27-én.

ELŐJÁRÓSÁG.

## JÓHANGU

lehetőleg rövid zongorát keresek megvételre. Cím a kiadóban.

## KERESEK

Kerekes kuffelszerelést. Cím III. ker., Görbe-u. 76.

## A BUK-FÉLE GÖZMALOM,

AMELY HADIÖRLÉSSEL VAN EGYBEKÖTVE, AZONNAL VAGY OKTOBER 1-ÉN BÉRBE ÁTADANDÓ. FELTÉTELEK

Simon Andrásról megtudhatók.

## Steckenpfed- liliumtejszappan

Bermann & Co. cégtől  
Tetschen a-Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ellen való elismert hatásánál fogva a bőr- és szépség gondozásban való felülmúlhatatlanságáért. **Ezerrel ellenszereztél!** Sok legnagyobb kitértetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomtatékosan a Steckenpfed védő-jegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertüzletekben stb.

Hasonlóképpen kitértő Brmann Manera liliumkremje (80 fill. egytubus). Kitértő szer női kezek gondozására. 30-40

## RAGÁLYOK ELLEN

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabban erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszer a

## LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1:25 koronáért minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, anti-septikus költözéseknél (sebekre dagantokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják

## LYSOFORM SZAPPAN

finom, gyenge pipere szappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható legkényesebb bőrre, még csecsemőknél is; szépiíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet s Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ára 2 korona**

## FODORMENZA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint, toroklobhál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csep elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogeriában. Kivánatra bárkinek **ingyen** és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi  
vegyészeti gyára Ujpeste n.

